
平成 20 年度第１回苫小牧市男女平等参画審議会会議録概要

１ 開催日時 平成２０年７月１４日（金）１３：３０～１５：３０

２ 場 所 女性センター４F講習室A

３ 出席者 委員 苫小牧市男女平等参画審議会委員１０名（全員）

事務局 女性政策課長、副主幹、主査

４ 議事概要

①委員の欠員補充について事務局から報告

公募により猪股純子さんを選任 任期は前任者の残任期間平成２０年５月１日か

ら平成２１年３月３１日まで

②平成19年度「とまこまい男女共同参画プラン２１」施策実施状況について

事務局…別添資料「平成19 年度とまこまい男女共同参画プラン２１基本目標

別施策実施状況」に沿って説明

③苫小牧市男女平等参画基本計画（第2次）施策案について

事務局…前回3月の審議会に提示していた計画の体系と施策の項目案を各担当

課と協議した内容について説明

(案)については、今後のパブリックコメントで公表します。

②と③についての委員の意見

○女性のPTA会長が減っているが、いろいろな分野で女性の参画が増えている中、

PTAでももっと若いお母さんが積極的に乗り出してくれればよいのですが。

○女性労働者の能力発揮のところでは、ようやく女性が能力を出し合って社会を形成

しなければならないと認識してきましたが、それが当たり前の社会になるまでにはまだ

まだです。女性だけでなく男女の働き方の意識改革が必要。企業に押し付けではなく

啓発活動が必要です。要請的なものになると思いますがそういう働きかけが大切だと

思います。

○土日が休みでない会社がいっぱいあります。子育て中の男性に優先して土日に休

みがとれるような働きかけができたらと思います。幼児や低学年の時期にはお父さん

も一緒に遊びたいと思います。そういう要請を出してみたらと思います。

○学校では、仕事に行く前に読み聞かせをするお父さんが増えてきました。男でも女で

も同じようにできることがたくさんあります。

○地方都市の場合は、中小企業はなかなか厳しい状況ですが、少しずつではあります

が徐々に認識は変わりつつあるという感じがします。少しずつ積み上げていく事が大

事です。



○高齢者の部分ですが、高齢者に対しての相談や、支援機能の充実がもっと必要にな

ってくると思います。子育てサポートはありますが、これからは、高齢者のサポートがい

よいよ必要です。

○「高齢者が安心して暮らせる生活環境の整備」をこのように進められるといいと思いま

すが、自治体で一生懸命やっても、後期高齢者医療制度や障がい者の自立支援法

のように国の政策がその方向にいっていない。一生懸命活動している人には、歯がゆ

いのではないかという気がします。

○幼稚園では、けっこうお父さんの参加が増えてきました。子育て支援活動をしていま

すが、仕事をもっている方のお子さん預かることが多くあり、仕事に復帰して安心して

働けるようになってきたと思います。

○審議会では、意見を出す場ですが、担当の部署が広いですね。自分の部署だけで

はなくネットワークが必要で、地域の中でもいろんな立場の人がいるのでみんながネ

ットワークするともっとよい社会ができると思います。

など、意見をいただきました。

④今後の日程について

事務局…今後庁内の男女平等参画部会を開催、その後パブリックコメントを実施、

10月末を目処に固め、11 月頃最終案という形でまとめたものを委員の

皆さんに見ていただく予定です。

12月中に製本という予定で努力いたします。


